

Отзыв

на автореферат диссертации Герасимовой Галины Ивановны
«Институционализация связей с общественностью в системе социального управления: социологическая концепция», представленной на соискание
ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 –
социология управления.

Диссертационное исследование Г.И.Герасимовой посвящено актуальным прикладным и теоретическим проблемам связей с общественностью, их месту как формирующегося института в системе социального управления. Несомненной новизной представленной к защите диссертации является разработка социологической парадигмы, эксплицирующей институционализацию российских связей с общественностью как системы управленческого взаимодействия.

Автор диссертации дает обоснование аксиологического статуса связей с общественностью в качестве социального регулятора, «способствующего преобразованию общественных отношений, осуществлению делиберативных процессов, которые обеспечивают субъектам управления равные, открытые и свободные интеракции при обсуждении и решении общественно значимых проблем» (с. 10).

Диссертант убедительно раскрывает объективность институционализации, постепенную замену в ходе этого процесса несистемного и спорадического социального взаимодействия на долгосрочное и постоянное. При этом Г. И. Герасимова определяет связи с общественностью связующим звеном управления, детерминирующим субъект – субъектные диалоговые интеракции, что способствует разрушению существующего сегодня узкого прагматического взгляда на связи с общественностью как на сдерживающий фактор перехода к новым общественным отношениям.

Сформулированные автором объект, предмет, цель и задачи исследования (с. 10), а также вынесенные на защиту положения (с.13 - 14) соответствуют уровню докторских диссертаций.

Обоснованность принимаемых автором исходных положений, достоверность результатов диссертационного исследования подтверждаются достаточным количеством современных методов исследования, которые соответствуют поставленным в работе целям и задачам. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, подкреплены убедительными фактическими данными, наглядно представленными в приведенных таблицах и рисунках.

Методологическую и теоретическую основы исследования составили положения российских и зарубежных социологов, занимающихся изучением проблем системы социального управления, связей с общественностью как элемента системы коммуникативного управления, информационно – коммуникативных основ общественных отношений и др. Методологическая основа социологической концепции включает теоретико – методологические и практико – методические компоненты, базирующиеся на конвергенционном подходе.

Диссертационное исследование имеет как теоретическое, так и практическое значения. Материалы и результаты, полученные автором, могут использоваться специалистами в области государственного и муниципального управления; в разработке программ социально – экономического развития регионов; в подготовке к реализации федеральных коммуникативных проектов и программ и тд.

Основные положения работы прошли широкую апробацию. Предложенные автором методики использованы в деятельности исполнительных органов власти Тюменской области и Российской ассоциации по связям с общественностью, что подтверждено справками о внедрении. Материалы диссертации легли в основу авторских учебных пособий. Концепция диссертационного исследования нашла отражение в трех монографиях, 114 научных публикациях, 21 из которых – в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Результаты исследования докладывались на международных, всероссийских, региональных теоретических и практических конференциях.

Автореферат диссертационной работы Г.И. Герасимовой содержит новые знания, поэтому не может не вызвать некоторые вопросы и замечания дискуссионного характера:

1. Автор включает в инструментальный аппарат диссертационного исследования метод социального эксперимента (с.28). Хотелось бы выяснить, какова процедура проведения эксперимента и методика обработки его результатов, поскольку в содержании автореферата эти данные отсутствуют?

2. В каком обозримом будущем предложенная субъект – субъектная концепция управленческого взаимодействия способна функционировать, «формируя новый тип солидарных общественных отношений» (с.42), если эти отношения (партнерские) возникают при установлении делиберативной демократии?

3. В качестве замечания хотелось бы отметить наличие в автореферате докторской диссертации по социологии переводов на русский язык таких

терминов, как «транспарентность», «делиберативность», «интеракция» и других.

Все сказанное позволяет заключить, что диссертационная работа Г.И. Герасимовой представляет собой самостоятельное, обладающее внутренним единством исследование на актуальную тему, отличающееся новизной, теоретической и практической ценностью. Диссертация отвечает нормативным требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Российской Федерации» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к научным работам докторского уровня, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Доктор социологических наук,
доцент ВАК, профессор кафедры
социально – культурной деятельности,
культурологии и социологии ФГБОУ ВО
«Тюменский государственный институт культуры» *Васильева* Е.Н. Васильева

«23» января 2017г.

г. Тюмень

ул.Болотникова, д.11

эл. почта: vasilievatyumen@gmail.com

Даю согласие на использование
моих персональных данных.

